

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ЧТО ПОСТРОИТЬ НА ДРУГОМ БЕРЕГУ

На прошлой неделе районная земельная комиссия рассмотрела ряд серьезных и в некоторой степени даже курьезных вопросов, одним из которых был вопрос «О разрешении эстонской стороне построить на том берегу реки Нарвы водозаборные сооружения для снабжения водой жителей городов Нарвы, Силламяэ и Кохтла-Ярве. Председательствующий в комиссии начальник управления сельского хозяйства Л. Ц. Малоцинский, читав текст прошения и представив составленный эстонцами проект, обратил внимание членов комиссии на то, чем грозит это для нас, и прежде всего для АО «Сланцевское», большая часть чьего производства расположена на самом побережье реки Нарвы.

А угроза и в самом деле большая, ибо построив водозаборные сооружения, эстонцы смогут предъявить нам претензии по поводу того, что АО «Сланцевский» загрязняет воду отходами с ферм и полей и потребует прекратить это производство. Но если так, то в проекте должно быть оговорено и то, как на той стороне собираются возместить нам ущерб от сокращения сельскохозяйственного производства или как они собираются очищать нарвские воды, поскольку в таком виде санитарные службы не позволяют поставлять их людям, — сказал Леонид Цезарович.

Все члены комиссии единодушно поддержали своего председателя и высказали серьезную озабоченность складывающимися с Эстонией взаимоотношениями. В то же время приняли достаточно категоричное решение: отказать эстонским руководителям в их просьбе до заключения межправительственных соглашений, а кроме того просить снабдить проект технико-экономическими обоснованиями в отношении соблюдения экологических и санитарных норм.

А. ГИНДОВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Уважаемые читатели, возможно вы еще помните мое открытое письмо Е. Б. Швалева — члену КПСС, члену Ленинградского народного фронта, сопредседателю Сланцевского народного фронта, напечатанное в газете 28 февраля 1990 года.

В то время новорожденная демократия (читай народовластие) прокладывая дорожку к власти своим лидерам, не скупясь на обещания и обличения. Но сами прорабы и застрельщики перестройки еще клялись в приверженности социалистическому выбору, а их помощники на местах уверяли, что они не оппозиция и гордо представлялись членами КПСС.

Прошел год, и я был вызван в суд по иску адресата письма о защите его чести и достоинства. Период между двумя заседаниями суда 28 февраля и 1 апреля 1991 года вместил новый важный этап становления истинной демократии (народовластия) в нашей стране. Состоялся первый в истории Советского государства всенародный референдум. Отцы отечественной демократии еще уве-

Читателям газеты «Знамя труда»

ряли «Союзу быть», но их верные помощники районных масштабов от Москвы до самых до окраин расклеивали выпущенный централизованно плакат с зарешеченной картой нашей Родины и подписью «СССР — тюрьма народов». А на митингах особо выделялся циничностью плакат: «Горбатый Союз могила исправит».

Признаю, в письме имели место формальные и неформальные основания для обращения в суд: капитана первого ранга запаса назвал капитаном первого ранга в отставке, допустил возможность трактовать получение денег на предвыборную кампанию лично Швалевым Е. Б., а не всей группой народного фронта, опровергая политические мотивы, указал причину увольнения из Вооруженных Сил — состояние здоровья (соответствующее медицинское заключение отнюдь не плод моего

воображения), а не возраст, как в личном деле, написал, что он позволяет себе называть олигофренами сельских ребятшек, в то же время, как это имело место в отношении только одной девочки.

По вышеперечисленным и еще четырем пунктам из пятнадцати, изложенным в иске, суд обязал опубликовать опровержение и принести извинения в газете, что и было сделано в прошлом году.

на головах и спинах людей, вынесших на своих плечах войну и послевоенную разруху, в День рождения Советской Армии.

И все это под заклинание с экранов телевизоров и со страниц газет о реформах, которым нет альтернативы и обещания стабилизации сначала к осени текущего, а теперь к концу неизвестно какого года.

О сути проводимых реформ и планах правительства практически нет информации, не знает их даже всем известный экономист Григорий Явлинский («Комсомольская правда», 28 апреля 1992 года, «Спасут ли Россию 24 миллиарда?»), но на местах уже создаются комитеты для контроля за ходом этих реформ. Наверное, поэтому, спустя столько времени и после стольких событий, предложение истца расписаться за повестку в суд показалось мне несколько абсурдным. Но это была реальность, и 19 мая текущего года состоялся суд по иску гражданина Е. Б. Швалева в связи с его неудовлетворенностью моим извинением в газете 15 июня 1991 года. Суд принял определение, которым обязал меня еще раз принести извинения гражданину Швалеву Е. Б., что я и делаю в данном номере газеты.

С уважением

В. ПОДОЛЯКО.

ГРАЖДАНИНУ ШВАЛЕВУ Е. Б.

Не отказываясь от личных оценок и основных выводов, приношу Вам свои извинения за те пункты письма, которые Сланцевский народный суд определил, как распространение в печати сведений, порочащих Вашу честь и Ваше достоинство и не соответствующих действительности.

В. ПОДОЛЯКО.

Опровержение

Демократия — это власть народа, т. е. жизнь строго по законам, отражающим мнение (желания) большинства избирателей. Демократия — это когда государство служит для личностей и защищает их. Огромное значение при демократии имеет суд — орган, разбирающий строго по законам взаимоотношения личностей, государства и личностей.

19 мая 1992 года состоя-

лось очередное заседание Сланцевского народного суда, чтобы заставить В. Подолько принести извинения в мой адрес по 9 пунктам сведений, порочащих и дискредитирующих мою честь и достоинство как человека, гражданина, офицера и ученого, а не за «некоторые неточности», опубликованные в открытом письме в мой адрес («Знамя труда» от 28 февраля 1990 года). Сама газета «Знамя труда» вместо

положенного опровержения опубликовала очередную статью Т. Крыловой с хулой в мой адрес, очевидно, считая чтобы ни мне, ни другим не повадно было обращаться в суд для восстановления чести и достоинства. Все равно последнее слово за ними.

Т. Крылова смогла опубликовать плохое в мой адрес, но не заметила два заявления В. Подолько: 1. О создании в ГК КПСС группы активного противодействия Сланцевскому народному фронту во время предвыборной кампании в местный Со-

вет народных депутатов. Группа выпускала аполитичные листовки против СНФ, размноженные на ксероксе, что является грубым нарушением закона о выборах.

2. «Вот ведь как обложился! И обвинить-то вас невозможно!» — сказал В. Подолько после объявления решения суда. А это цель тоталитарного государства — найти «врага» и обвинить его. Теперь В. Подолько «борется за права граждан», но не людей, как человек.

Е. ШВАЛЕВ,
член движения «ДР»

Здоровье не гарантируется

В инфекционном отделении Сланцевской городской больницы сейчас находятся 12 больных. Кто-то заболел, поев немойтой клубнички с грядки, кто-то попил водички из невероятно загрязненной Кушелки, что категорически не рекомендуется делать, кто-то искупался и глотнул этой самой водички... Кишечные инфекции можно подхватить разными путями. Сейчас болеют в основном сальмонеллезом и дизентерией, но крупных вспышек где-либо в районе не наблюдается.

Чтобы не заболеть сальмонеллезом, нужно не пить сырых куриных яиц — это первая заповедь. Сальмонеллы могут появляться на копченых и полукопченых колбасах, которые долго хранятся на складах, в молочной продукции, но обычно за ее качеством следят на молокозаводе.

Каких кишечных инфекций следует бояться сланцевчанам? На этот вопрос заведующий инфекционным отделением В. П. Фиясь отвечает, что в случаях с заболевшими нет гарантий. Сегодня — одно, а завтра — другое. В области зафиксированы несколько случаев заболевания бешенством от собак, укушенных больными лисами, дифтерией.

Не следует покупать не проверенное врачом мясо, особенно кабана и медведя, так как есть опасность заболеть трихинеллезом. Трихинелла — это очень опасный червячок, который может проникнуть даже в мозг человека.

Сам Виктор Павлович готов дать отпор любой инфекции, а побаивается он приезда стройотрядов, где условия жизни таковы, что здоровье студентам не гарантировано.



Кто ищет — тот найдет

В редакцию газеты пришли юные создания и попросили помочь в устройстве их на временную работу. Причина известна: денег на жизнь не хватает катастрофически, а им нужно осенью уезжать в Санкт-Петербург на учебу. Мы же отправили их туда, куда полагается — в центр занятости населения. Оттуда они вернулись буквально через пару минут и их глаза были печальными.

Специалист по трудоустройству Г. Н. Стальберг объяснила и нам, что подросткам найти временную

работу они не в состоянии. Как обычно, в этом году центр занятости разослал на предприятия города письма — запросы, кто и сколько сможет принять на летнюю работу школьников. Заявку дал только комбинат благоустройства, но она уже удовлетворена.

Так что же посоветовать подростку? Или ищите знакомых на предприятиях, или... мой сын, например, вяжет венки и сдает их заготовителю. Одним словом, кто ищет возможность подработать на жизнь, тот ее найдет.
Н. ТОМС.

Обед в столовой

Снизилась посещаемость подразделения теперь уже муниципального производственного предприятия общественного питания, это связано со многими проблемами. Тяжелее стало снабжать столовые продуктами питания, поскольку все дается очень дорого. Тем не менее на предприятии погасили около 4 миллионов задолженности, и осталось 2 миллиона. Самыми посещаемыми остаются столовые на промышленных предприятиях, рабочие предпочитают «столовский» обед домашнему, поскольку он обходится дешевле. Пообедать в столовой можно на 20—25 рублей, а это стоимость одной банки рыбных консервов в наших магазинах. Наценка в наших столовых — 20 процентов, что ниже наценки в столовых Санкт-Петербурга.

